人:吉田裕幸

發 行 委 員:林錫勳、胡添賜、張棣華、鄭碧華、魏雅蘭、顏世禮、曲聰德、林櫻玲、鄒永樹、 卓世鐘、吳恩恕、蔡嘉芳、薛樂正、賀鴻鳴、彭建忠、龔孝賢、鄭文章、朱原華

杜勇清、陳彥宗、陳昌志、李榮晟、林柏榮、吳漢琦、蘇坤宏

執 行 編 輯:孫琬雅

管理者需自我超越、持續提升 帶領團隊與時俱進

身為團隊中的管理者,在工作上除了需要不斷與下屬雙向溝通,同時更要以身作則, 並鼓勵下屬勇於嘗試,即便下屬失敗了,也不要急於苛責,要找出確切的原因並予以指 導;成功了也不忘給予適當的讚美,如此才能帶動下屬的心。

現代管理學之父彼得‧杜拉克説過:「如果連主管都無法有效地自我管理,就不可 能期望他有能力管理同事和部屬。」管理上絕大部分都需要主管以身作則,所有的高效能 主管都是經由學習的過程,反覆淬鍊成長,才得以成為組織中之核心人才。因此,團隊中 的管理者更要透過不斷地自我提升,為自我及團隊引進新的思維並掌握趨勢脈動,才 能帶領團隊持續成長,否則這個團隊就會停滯不前,如同一灘死水,最終會被市場 淘汰。

團隊精神很重要,大家有一致的信念,才能朝共同的方向前進。管理者更 要以身作則,營造整體成員向上提升的意念,集結每個人的正面能量,團結向 上,如此公司才能達永續經營的目標,希望大家共勉之。



一段55號3樓

題字人:書法家 趙其雄 先生

出刊日期: 102年04月25日 地 址:台北市忠孝東路-

字服專線: 0800-231965

東京都母公司NIHON HOUSING與台灣日勝生集 ,合資成立「京陽公寓大廈管理維護股份有限公 司」,於3/6舉行開幕茶會,邀請各界先進共襄盛

茶會當日並舉行開工祭祀儀式,京陽公司黃森義 董事長及劉人峰總經理也分別致詞感謝大家出席與 會,並期勉京陽公司在團隊的積極運作下,業績蒸蒸 日上,創造佳績。



台北市文化區羅斯福路六段106號10樓之1 電話:(02)897-85851 傳真:(02)293-00098

102年度 學術論文獎助申請開放報名

為鼓勵研究生投入物業管理服務相關議題研 究,自94年度起每年舉辦「論文獎學金獎助」活 動,迄今已辦理八屆學術論文發表會,共計76名學 生獲得贊助。期能藉此活動善盡企業社會責任,整 合學界知識,為產業發展貢獻心力。

- 、獎助對象:國內公、私立大學博、碩士生,不 限科系,符合物業相關主題者皆可申請。
- 二、獎助名額及金額

博、碩士生於102年畢業者,論文題目與本辦法 贊助主題相關均可提出申請。

(一)博士論文:二篇,每篇獎金陸萬元,獎牌一 座,獎狀一幀。

(二)碩士一般生論文:

- 1. 特優獎:二篇,每篇獎學金參萬元。
- 2. 優選獎:二篇,每篇獎學金貳萬元。
- 3. 佳作獎:三篇,每篇獎學金壹萬元。

(三)碩士在職生論文:

- 1. 特優獎:一篇,每篇獎學金參萬元。
- 2. 優選獎:一篇,每篇獎學金貳萬元。
- 3. 佳作獎:二篇,每篇獎學金壹萬元。

請於6/30前檢附相關文件提出申請。

申請辦法與相關文件可於www.tokyonet.com.tw下載, 或電洽(02)2393-3766(分機223) 孫小姐查詢



102年上半年度業務查檢

■業務監查室 襄理 周文亞

日本業務監查室自98年來台查檢,今年已邁入 第五年,本公司業務監查室也藉由歷次查檢作業, 除汲取其查檢精神及技巧外,雙方亦就二地之經營 環境與管理模式互動交流。本次查檢期間3/13~3/14 , 查檢結果簡述如下:

-、查檢事項建議:

- (一)建立事業部主管與現場主管二觀念:
- 1.客訴/異常件數及其內容之輕重,應作為業務 監查室啟動現場查檢之依據。
- 2.查檢結果,得列入績效獎金評核項目,以提高 對缺失改善之重視度。
- (二)查檢時,宜以二人為1組較佳,可結合『檢 查』與『觀察』二項功能,前者係對現有缺 失,後者則是了解並找出原因,是否有資訊 不對稱,再觀後續;一對事,另一對人。

二、查檢事項缺失:

- (一)公司規章之修訂,未見增修刪説明,將列 九月份查檢時複查項目。鄭資協回應,將建 議業管單位取立法機關「立法沿革」之精神 ,於修訂版下列註增/修/刪條文文號。
- (二)個資法已自101年10月1日起實施,公司之 宣導及其執行情狀。鄭資協提出公司內部管 理辦法及其施行細則,並提相關之通報(本 項列為九月份複查項目)。
- (三)於年度事業部檢討報告,總經理對營收及獲 利狀況,雖有口頭説明,惟仍應以書面揭露 供參,較為妥適。
- (四)危機管理辦法之建立(提交現有管理辦法) 鄭資協回應,總經理前已指示經企部提出規 割。

此次查檢結果業於三月份之經管會提報,除予 各部門主管知悉並注意外,後續缺失改善進度,業 務監查室亦會跟催至結案為止,猶如鄭資深協理時 常宣導「凡事處理應至句點」,此念,放諸天下皆 準,期共勉之。

東京都公寓公司 勞資代表選舉常選名單

東京都公寓大廈管理維護(股)公司第三屆勞資會 議勞方代表選舉已於102年2月26日完成投、開票作 業。勞方代表當選人及資方代表指派人員,任期自 102年3月15日起至104年11月8日止,名單如下:

資方代表	總經理室	林錫勳	
	營運本部	張棣華	
	營推本部	胡添賜	
	業務監查室	鄭碧華	
	人力資源部	鄒永樹	

■人力資源部

勞方代表	事業四部	林建中
	事業一部	張玉生
	桃園事業部	孫先輝
	台中事業二部	陳中龍
	高雄事業部	董彦里
勞方候補代表	事業二部	周明忠
	事業三部	周晏呈
	桃園事業部	方慶財
	台中事業一部	陳偉聰
	高雄事業部	魏康





【董事暨股東常會】

本公司102年度董事會及股東常會於102年4月17 日上午於台北總公司會議室召開,會議由吉田董事長 主持, NIHON HOUSING株式會社小佐野會長親自與會 指導。

會議中由林錫勳總經理提報101年度經營環境、 財務決算狀況、年度重要工作計劃及營運計劃,102 年度財務決算表冊亦獲得出席股東追認外,今年亦順 利改選出第七屆董監事。

本屆董事會及股東會由吉田董事長主持,對於去 年度公司整體營運作為表示肯定,雖整體經濟環境仍 有諸多難題尚待克服,期待大家共同展望未來並能進 一步的成長,在去年12月已與日勝生公司合資成立京 陽公司,對公司未來在台業務擴展是非常重要的,在 邁入新的一年之時,期盼今年有更高的發展。小佐野 會長循例視察案場,感受到現場經管能力精進甚多, 管理層級亦有提昇,對同仁去年度所有努力與付出, 於會中致上敬謝之意。會長也特地感謝所有員工的家 人,去年東京都保全成績卓越,除了林總經理跟全體 員工的共同努力,但所謂的員工其實還包含其家人, 員工家人的支持也是相當重要,這是一體兩面,不可

忽略。

段人力短缺當下轉型之參考,強調藉由經營模式調整 及獲利結構改變,當可為公司創造更高利益,本年度 董事會及股東常會均順利於預定時間內召開完畢。

小佐野會長也提及日本經營模式,提供台灣現階

【視察雲端値守作業及社區】



小佐野會長對所有公司員工及 其家人表達感謝之意

本次社區視察,由林 總經理陪同小佐野會長與 吉田董事長,親臨位於林 口文化路上社區實地測試 雲端值守系統。該社區安 裝雲端值守系統後,若有 火警或緊急事件觸動警 報,會即時將異常情況傳 回雲端值守監控中心,視 窗跳出事件類型及聯絡人 (可先登記主要聯絡人、

次要連絡人及其緊急聯絡 方式)。若是受困於電梯,則可立刻按下電梯內的緊 急求助鈴,與雲端值守監控中心人員同步通話。

除了測試雲端值守作業系統,同時也視察事業一 部8個社區:帝國大廈、美麗桂林、榮耀天璽、信義 創世紀、首善、京王、一品及麗晶盛艷。小佐野會長 對社區管理的要求標準為滿分250分,8個社區幾乎 均以接近滿分的高分過關,其中「美麗桂林」更拿下 248分的高分,現場總幹事呂俊華副科長更獲得小佐 野會長極力讚賞,肯定其現場管理的用心與努力。

會長也勉勵大家,這麼多年來他持續視察臺灣地 區經管案場,主要視察建物外觀及內部狀況,包括設 備、變電器、消防設備跟泵浦,最早期還曾經給過社

區負150分的分數,但是他本次來臺,發現東京都經 管的社區都可以達到240分以上的分數,讓他覺得非 常感動,同時也希望大家可以一直保持這樣的鬥志, 繼續進步成長。









①帝國大廈 ②榮耀天璽 ③美麗桂林 ④首善

績双評估與

绩效評估與職涯發/

謝文雀教授講授 「績效評估與職涯發展」課程

春天正是讀書天,3/22星期五下午,正是上課的 好時機。東吳大學國貿系謝文雀教授於本次中高階主 管教育訓練課程上,講授人力資源發展的二個重要課 題:績效管理與職涯發展。

事業部與幕僚主管在員工績效管理與職涯發展裡 扮演著重要的角色,東京都物業管理機構有十四個事 業部,散布全台灣,團隊的成長與發展,是否能與公 司的策略結合?這兩個課題,可協助事業部主管對人 力資源管理領域有著更深入的瞭解。

【員工績效評估與績效管理】

績效評估的目的在於:

- 1. 行政管理的目的,績效評估在提供獎勵、升遷 及解雇等行政管理決策的資訊。
- 2. 員工發展的目的,協助員工瞭解自己,藉由訓 練與行為的改變達到發展自己的目標。
- 3. 策略性的目的,讓同仁的行動連結組織目標。

■人力資源部 鄒永樹襄理

績效評估有多種方法,不論是相對比較法、特質 評估法、行為評估法或成果評估法,都有其優缺點, 端視企業在績效評估與組織策略目標如何結合,採用 適合的方法去進行。

績效評估指標的偏誤是必然存在的現象,只在於 嚴重與否。偏誤包括分配上、對比上、似我偏誤、暈 輪效果、尖角效應與近期行為偏誤,這些都是在進行 績效評估上應避免的行為。



上課實況

另外在進行績效評估時最重要的是與受評人的回 饋面談,謝文雀教授指出幾個在回饋時應注意的事 項,包括:安排事宜的場所、要求員工先行自我評 估、鼓勵部屬參與、適時表達讚許、聚焦問題解決、 針對工作行為與結果而非個人、設定改善的目標與計 **畫以及面對防衛心態**等。讓績效評估真正達到改善同 仁工作效能並能自我發展。

【職涯發展與職涯管理】

職涯管理第一步最常開始於員工的自我評鑑。自 我評鑑是運用員工提供的資訊,以確認員工職涯發展 的興趣、價值觀、性向及行為傾向。公司的責任則是 提供評鑑資訊,以確認員工的優勢、弱勢、興趣與價 值觀。在同仁進行職涯規劃之前,不僅需要對組織哲 學有充分瞭解,也必須注意組織的策略方向與目標。

在職涯發展的技術與方法上,約略區分為評鑑、 工作歷練、人際關係,以及其它職涯發展協助方案。 評鑑包含蒐集關於員工行為、溝通風格或技能的資 訊,並同時提供回饋予員工。360度回饋與人才評鑑 中心是協助員工職涯發展的有效方法。

工作歷練可能是最為常用的職涯發展方式,例如 公司可以安排國際工作歷練來為員工在海外市場的 發展做準備。工作歷練還包括工作擴大化及工作輪調 等,此為東京都物業管理機構最常用的方式。

另一個有助於員工職涯發展的方式即是藉由人際 關係的協助。導師關係和教練法是兩種借人際關係進 行員工發展的方式。導師是經驗豐富的經理人或高階 主管,他給予較低階員工指導及諮商,以協助較缺乏 經驗的員工。而教練是和員工一同工作的同事或經理 人,他激勵員工、幫助員工發展技能,以及提供支援 與回饋。

除了公司可提供的方式之外,個人也必須負擔起 自我職涯規劃的責任,個人應該確認自我的職涯發 展階段以及自我興趣的職業導向,藉由優劣勢分析自 我,培養工作外興趣並及早進行退休規劃。



社區藝術達人

鋼釘天使 汪家伶

■作者:高雄事業部 朱詩婷 經營企劃部 孫琬雅

■活動及作品照片提供:至善一品 劉幸佳主任

□ <u>★</u> 至年節,「至善一品」的社區大廳裡,約莫 □ 30幾位住戶圍觀在一張桌子前,穿過人群, 原來素有「鋼釘天使」美譽的汪家伶小姐為住戶揮 毫,書寫春聯,現場洋溢溫馨熱絡氣氛。

家伶由於天生橫膈缺損,造成胃部位移擠壓胸 腔,復因加護病房疏失,造成左肺擴張不全、氣管 閉鎖,引發永久性氣喘及嚴重脊椎側彎,因此在體 內釘進18根鋼釘固定,從小到大,多次進出加護病 房,長期依賴藥物和儀器控制病情。

> 家伶同時也是第十五屆 「周大觀熱愛生命獎章」得 主,2012年她與同為獎章得 主的聽障勇士-洪啟堯,於中 正紀念堂舉辦「畫亮生命一畫 動光明」聯合畫展。不只 如此,家伶除了用藝術 彩繪生命,也樂於貢獻 自己的力量,幫助需 要幫助的人。即便 需要長途跋涉到國 外,2012年底, 她參加周大觀基金

即使她的行李箱裡超過半數都是維持她生命必備的 醫療設備,她仍堅持飛越3.000多公里, 送愛到馬來 西亞。

在人生的道路上,一落地,上天就給了家伶嚴 苛的考驗。一路走來,二十幾個年頭,除了家人對 她的照顧與守護,全力支持她的藝術興趣,這當中 最功不可沒的,就是她的母親-李惠茵女士。她説, 因為家伶身體的關係,所以母女曾經選擇自我封 閉,可是這種與人群隔離的生活,卻反而讓她更覺 得悲傷與難過,所以她們決定打開心房,這世界上 還有許多跟她們處境相同的朋友,跨出去看看這世 界,大家一起加油打氣,「勉勵他們就像在勉勵自 己」,李女士這麼説道。



家伶在社區為住戶們撰寫春聯

退心低手 火地頭 把 原清便青 来淨見秧 是方水插 向為中滿 前道天田



提供社區展示的作品

在社區裡,家伶不僅提供其畫作、書法及篆刻 作品供社區住戶欣賞,同時特別撥空為住戶書寫 春聯,為社區增添濃厚人情味的春節氛圍。家伶認 為,既然身體只允許她慢慢來,那就讓一切都放慢 吧!一幅幅繪畫作品,一幀幀書法,就連後來成為 她拿手創作的篆刻,一本本刻印譜,刻、畫出她閑 靜自得的生活。

對生命充滿希望,接受自己身體現況,但勇於 挑戰人生。家伶從不放棄自己對藝術的熱愛,持續 深造,並順利從高雄師範大學視覺設計系畢業。從 她的身上,我們學到永不放棄的精神,她也見證了 只要用心擁抱生活,用愛灌溉生命,所經的人生道 路必會為其綻放出最繽紛的花朵。





家伶帶著自己的書法創作到大馬義 賣,作品被大馬企業家朱振榮, 以約十四萬台幣的價格標走 (圖片來源:周大觀基金會)

社區管理專欄

停車位權屬態樣的判別

會「送愛到馬來西

亞」的公益旅行,

■經營企劃部 顏世禮協理

停車管理是社區管委會的重要業務,訂定停車 管理辦法已是社區普遍的共同協約規範事項;而停 車位管理遇有爭議,管委會負責居間調處;在研訂 停車管理辦法及處理停車位相關疑義時,必須先要 釐清停車位的權屬態樣,因為停車位的「權利」與 「權利人」的身分,是隨著停車位的「種類」與「 產權登記」方式的不同而有差異。

建築物停車位的種類分為法定停車位、自行增 設停車位及獎勵停車位三種,停車位的「種類」可 在竣工圖或使用執照的記載中查閱,停車空間可設 置在專有部分或是共用部分,是否有「產權登記」 及登記方式可查閱所有權狀來確認,停車位所屬權 利及權利人的身分,則因車位的種類與登記方式而 產生區分所有權人、住戶、約定專用人或是使用人 等身分的差別。停車位的種類、產權登記與權利人 身分的關係分述如下:

一、法定停車位得登記在共用部分的車公或大公

依建築法規定建築物必須設置一定數量的停車 位,產權必須登記在共用部分的持分,不得為獨立 登記權狀單獨移轉或買賣;若於購買房屋同時購置 車位,產權以「車公持分」登記在房屋權狀的共用 部分,並編列車位編號,屬於有車位所有權的約定 專用人,車位必須跟著房屋一起移轉或買賣,或者 是轉賣給大樓內其他房屋的區分所有權人;若車 位產權以「大公持分」登記,應為全體區分所有權 人共有,則以訂定規約或管理辦法規範使用管理, 但若將大公持分車位以使用權買賣予區分所有權人 者,車位權利人則屬沒有產權登記,僅有車位使用 權的約定專用人。





二、自行增設停車位得登記 在專有部分或共用部分

建築物在法定停車位的規定設置數量以外,自 行增加設置的停車位,得設置登記在獨立門牌的主 建物空間,車位產權的所有權人即屬於專有部分的 區分所有權人;增設停車位若設置在共用部分的空 間,產權以「車公持分」與編列車位編號者,並以 獨立的車位所有權狀登記,則可自由買賣,此種沒 有房屋產權僅取得停車位的所有權人,具住戶身 分,並不屬於區分所有權人。

三、獎勵停車位得登記在專有部分或共用部分

政府為了鼓勵建商多興建提供給公眾使用的停 車位,增設一定數量的停車位即可依法申請容積獎 勵,增加建築物的樓地板面積,獎勵停車位的產權 登記方式雖然與自行增設停車位相同,得登記在專 有部分或共用部分,但因為它的性質依法必須提供 公眾停車使用,本不宜單獨買賣及私用,然而過去 執法不嚴,及解釋函令將區分所有權人與住戶亦視 為公眾,且產權可獨立登記及買賣,以致獎勵停車 位已成為私有產權使用的普遍現況。

種類		產權登記	獨立權狀	權利人	移轉方式
法定	法定停車位	以共有部分登記 (大公或車公)	無	約定專用人	得移轉予其他 區分所有權人
自行 增設停車位 非法定 獎勵停車位		以專有部分登記	有	區分所有權人	可單獨移轉
		以共有部分登記 (大公或車公)	無	約定專用人	得移轉予其他 區分所有權人
			有	所有權人(住戶)	可單獨移轉
	獎勵停車位	以專有部分登記	有	區分所有權人	可單獨移轉
		以共有部分登記 (大公或車公)	無	約定專用人	得移轉予其他 區分所有權人
			有	所有權人(住戶)	可單獨移轉

▲表一、公寓大廈停車空間權屬態樣判別

TOKYO Family



在寒冷的過年前夕,美麗桂林社區的總體營造 委員林惠玲委員,帶領社區志工開始掃街活動。社 區掃街活動定期於每季的週六或週日上午9點舉行, 清掃社區附近華西、青山公園、桂林路警察局往西 之道路巷弄及公園等公共空間。掃街人數每次約有 20人,年齡由10多歲至70多歲不等,由住戶及委員 組成社區志工,透過掃街行動來美化環境及敦親睦 鄰,將愛傳到鄰里間,並讓社區孩子們有機會走出 社區,學習與人群互動。社區內也會有兩名志工負 責準備及製作中午餐點,讓掃街活動結束後的人員

們可以聚餐及交流。

本次社區元宵聯誼晚會,乃繼去年中秋節後再次 舉辦的大型活動,本區里長也熱心全程參與。活動 內容有猜燈謎、住戶才藝表演、摸彩及東京都協力師 資精彩熱鬧的舞台節目「超好笑小丑雜耍摺氣球送住 戶」,當晚社區住戶參與熱烈,小丑和住戶們的熱烈 互動,將大家逗得好開心,表演結束後小朋友們都還 依依不捨,紛紛要求和小丑合影,大家在歡樂的掌聲 與笑聲中為本次活動畫下美好的的句點。





東京都2013年兒童節全省繪畫比賽-「長頸鹿傑菲,請實現我的願望」精采落幕,將近千位小 朋友參與,小朋友紛紛發揮獨特的創意,將原本平凡無奇的畫紙點綴得繽紛熱鬧。 本次比賽得獎名單如右,**更多得獎作品請上愛社區粉絲團欣賞**!

EIII 医正常 医二氏 在



國小級組 九揚香波



台中大雅王童數



除了年前的掃街,林惠玲委員、住戶金展立(金 伯伯)及青山里里長(左上圖)於102/1/16上午前往社 區附近龍山老人服務中心慰問。透過探視關懷需要 我們關心與伸出援手之人,也體會了人饑已饑、人 溺己溺之人道關懷精神。美麗桂林社區發揮愛心

不落人後,從委員會成 立後不定時舉辦關懷弱 勢族群,希望能透過社 區的力量,拋磚引玉, 吸引更多有志一同的人





為延續年節氣氛,天母樂活管委會特別舉辦元 宵節活動,現場備有元宵、紅豆湯圓及其他小點心 供住戶享用,並準備50個小蛇燈籠讓爸爸、媽媽 與小朋友共同動手動腦折燈籠,小朋友看到完成的 小蛇燈籠一閃一閃的都興奮不已,拿著提籠到處奔 跑,玩成一團,相當開心。活動中主委還特別頒發 獎狀予參加東京都聖誕繪圖比賽創意獎得主-松本 理紗子小朋友,並安排精彩熱鬧的舞台節目「超好 笑小丑雜耍摺氣球送住戶」,讓現場的觀眾,驚呼 與歡笑聲不斷,大人、小孩開心不已,當日也有不 少日本住戶跟著我們一同感受台灣濃厚的元宵節氣 息,並留下難忘的回憶。



幼童		直組 國小A組		國小B組		
	社區	得獎人	社區	得獎人	社區	得獎人
特優獎 1名	臨沂帝國	凌丞佑	九揚香波	陳宜之	台中大雅	王韋翔
優等獎 3名	法國勳章 B區	游凱晴	環翠天下	黃彧兒	欒樹園	劉吉榮
	富貴賞	陳韋樺	萊茵賞	黃宗文	瑞林珍寶	洪嘉璘
	高雄左營	董仲禮	新北板橋	林詩蓉	宜誠金品	吳羽庭
	雲頂大樓	李家綺	亞曼尼	林敬珩	陽光天廈	陳知郁
	當代美術	Varick	樂鑽大廈	徐智賢	萊茵賞	許芳慈
佳作獎 6名	美麗時代	林昕穎	阿爾卑斯	葉芊妤	九揚香波	施旻宜
住作獎 0名	高雄三民	張琳鈞	阿爾卑斯	葉家妤	順林桂冠	邱奕蓁
	凱悦峇里	陳亮羽	明日城	游涵茵	郡將大智然	林孟錦
	麗緻春天	衣逸凡	桃園楊梅	簡柏宇	福華臻邸	李怡嫻

更多作品請上愛社區粉絲團觀賞喔! facebook 東京都愛社區

◆平成25年 指針 熱意と創造

◆ 2013年 經營方針 熱忱與創造